

端午飘香

X03

# 端午到底是为了纪念谁



## 吃粽子、划龙舟纪念屈原

端午节里，流传着吃粽子和赛龙舟的习俗，据说是为纪念伟大的爱国诗人屈原。战国时代，楚秦争夺霸权，诗人屈原很受楚王器重，然而屈原的主张遭到上官大夫靳尚为首的守旧派的反对，不断在楚怀王的面前毁谤屈原，楚怀王渐渐疏远了屈原。后屈原进谏，被逐出郢都。屈原在流放途中，

接连听到楚怀王客死的噩耗后，万念俱灰，仰天长叹一声，投入了汨罗江。

传说屈原死后，楚国百姓哀痛异常，纷纷拥到汨罗江边去凭吊屈原。渔夫们划起船只，在江上回来奋力打捞他的真身，（此风俗日后演变成赛龙舟）。有个渔夫拿出为屈原准备的饭团、鸡蛋等食物，丢进江里，说是

让鱼龙虾蟹吃饱了，就不会去咬屈大夫的身体了，人们见后纷纷仿效。后来为怕饭团为蛟龙所食，人们想出用楝树叶包饭，外缠彩丝，发展成粽子。从此，每年五月初五——屈原投江殉难日，楚国人民都到江上划龙舟，投粽子，喝雄黄酒，以此来纪念屈原，端午节的风俗就这样流传下来。

## 纪念忠良伍子胥

在江浙一带流传很广，是纪念春秋时期（公元前770—前476年）的伍子胥。伍子胥名员，楚国人，父兄均为楚王所杀，后来子胥弃暗投明，奔向吴国，助吴伐楚，五战而入楚都郢城。当时楚平王已死，子胥掘墓鞭尸三百，以报杀父兄之

仇。吴王阖闾死后，其子夫差继位，吴军士气高昂，百战百胜，越国大败，越王勾践请和，夫差许之。子胥建议，应彻底消灭越国，夫差不听，吴国大宰，受越国贿赂，谗言陷害子胥，夫差信之，赐子胥宝剑，子胥以此死。子胥本为忠良，视死如归。

在死前对邻舍人说：“我死后，将我眼睛挖出悬挂在吴京之东门上，以看越国军队入城灭吴”，便自刎而死。夫差闻言大怒，令取子胥之尸体装在皮革里于五月五日投入大江，因此相传端午节亦为纪念伍子胥之日。

## 端午纪念孝女曹娥

曹娥是东汉上虞人，父亲溺于江中，数日不见尸体，当时孝女曹娥年仅十四岁，昼夜沿江号哭。过了十七天，

在五月五日也投江，五日后抱出父尸，就此传为神话。后来，五月五日曹娥投江这天被定为端午节。

本报记者 张斌 李婷 整理

端午短信  
送祝福

用一缕春风，两滴夏雨，三片秋叶，四朵冬雪，做成五颜六色的礼盒；打着七彩八飘的丝带，用九分真诚，十分热情，装进无数祝福送给你，愿端午节好运。

桃儿红，杏儿黄，五月初五是端阳，粽子香，包五粮，剥个粽子裹上糖，幸福生活万年长，祝您端午节快乐！

端午到了，我送你一个爱心粽子，第一层，体贴！第二层，关怀！第三层，浪漫！第四层，温馨！中间夹层，甜蜜！祝你天天都有一个好心情！

愿幸福就像一根棕绳，紧紧地缠住你；愿快乐就像一片片粽叶，团团地围住你；美满就像一阵阵粽香，久久地环绕你。衷心祝你端午节幸福、快乐、美满！

独在异乡为异客，每逢佳节“粽”思亲。遥知兄弟登高处，万水千山“粽”是情。端午节，要吃“粽”，祝你“粽”横四海，“粽”是走运！端午节快乐！

记者 刘海蒙 整理

**TIIDA**  
品位轻生活

东风日产

品位轻生活 由心而绘  
东风日产携手全球知名设计大师，共同打造全新一代TIIDA，诠释“轻生活”的理念。秉承“以客户为中心”的设计理念，全新一代TIIDA在外观设计上，融入了更多的年轻元素，整体风格更显时尚、动感与活力。内饰方面，全新一代TIIDA在延续经典设计的同时，加入了更多现代化、科技化的元素，提升了整车的舒适性和便利性。

二合以上团购热线：400-000-8878

易通集团易丰店

地址：河东区外环与风顺道交口东北角300米路东  
电话：2831888

易通集团易南店

地址：南开区王顶堤与聚才道交口向西200米路北  
电话：7222080

易通集团易利店

地址：河西区南京路与南京路交口向西200米路南  
电话：2725888

SHIFT The way you move



东风日产乘用车公司  
东风日产乘用车公司  
东风日产乘用车公司  
东风日产乘用车公司

TEANA 天籁 SYLPHY 西玛 SUNNY 太阳 LIVINA 晴空 STANZA 斯达纳 MARCH 麦锐 DASHGO 道奇 NISSAN CITY 日产